

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano . . . 825
Interurbano . . 19

Miércoles 6 Octubre 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 8

Año XXVIII.—Núm. 8.719

MADRID

La fórmula aceptable

Una vez más creo necesario decir que no me satisfizo, ni siquiera me convenció el término «derecha», que es de notoria relatividad y que por sí mismo no dice nada, pues que se puede aplicar según la posición que circunstancialmente ocupa, a personas de significación izquierdista. Con respecto, por ejemplo, que en Francia se clasifica como de derecha a Poincaré, que cooperó al triunfo y aplicación de la política secularizadora y que no solo es partidario de la doctrina anticristiana en que se basa la ley del divorcio, sino que la practica, se dice todo. Aquí tenemos derechos que son izquierdas, e izquierdas que pueden pasar por derechas. Con respecto a los efectos de las observaciones que vamos a hacer es éste el concepto: la derecha española, en sus varios matices, por todos aquellos ciudadanos que actúan, en términos generales, la doctrina de la Iglesia, son católicos más o menos prácticos, aman el orden, defienden principios de autoridad, odian el barullo, detestan el libertinaje, tienen a mucha honra haber nacido en España y por razón y por sentimiento se declaran monárquicos, no tenemos inconveniente en aceptar aquel concepto.

Y bien: los lectores que lo son de mis escritos hace muchos años saben que, con frecuencia antes del 23, y después del golpe de Estado, unas veces sirviendo a la actualidad y otras sirviéndome de ella, he defendido, no ya la conveniencia, sino la necesidad, más todavía el deber que tenemos todos de participar en la política, para favorecer con nuestra asistencia y cooperación la buena y estorbar e impedir el triunfo de la mala, con lo cual, al menos tácitamente, he instado la organización de cuantos elementos, por coincidir en lo principal, aunque discrepan en lo secundario, siguen la misma dirección y por lo tanto han de hacer juntos una buena parte del camino.

Veo que estas instancias se reproducen ahora con buenas razones, y desde luego me sumo a ellas. La más elemental previsión aconseja e impone que estén dispuestas las cosas por el lado derechista para suceder, cuando sea, al general Primo de Rivera en la gobernación del país, porque la Corona, interpretando los anhelos de éste y las posibilidades de servirle, entienda, dentro de la imparcialidad y serenidad que acompaña siempre a sus resoluciones, que ello solo podría tener realidad mediante un gobierno de aquella significación.

Pero para que estén dispuestas o puedan a esos fines disponerse las cosas, es menester—asi lo creo yo—que en algo se concrete más y que en algo, también, se sea menos exclusivista. Digo lo de concretar más en algo, porque existe, gracias a Dios, un número inmenso de españoles, los cuales son incapaces de tomar pasaje para un buque que desean ciertamente que navegue a toda máquina por los mares de los intereses materiales, pero afirmando antes de una manera rotunda la defensa de los intereses espirituales. Digo lo del exclusivismo, tanto por el inconveniente de que no se pueda pasar—sin hablar con el portero—o sin consentir que lo metan a uno en cualquier casilla política, como porque en ciertas cosas que dejó Dios entregadas a las disputas de los hombres, se respeta el radical disentimiento, pero no es admisible la impositividad.

En este punto no creo necesario modificar en una tilde lo que vengo escribiendo hace muchos años: entre quienes dentro de los matices y graduaciones a que antes he aludido pueden señalarse coincidencias de aspiración y de conducta, debe llegarse a una organización que equivalga a una inteligencia permanente. De la inteligencia puede pasarse a la «unión circunstancial» para el ejercicio del gobierno, con programa máximo o mínimo.

Como es así esta proposición mía recuerda la fórmula de San Agustín: «sin necesidad de unidas». En lo religioso, unidad. Para el ejercicio del Gobierno, unidad, porque para ello no basta la inteligencia, sino que es in-

Separación del servicio

La «Gaceta» inserta ayer una Real orden del ministerio del Trabajo, que dice: «De conformidad con lo acordado por el Consejo de Ministros, en virtud de las facultades que le confiere el artículo 66 del reglamento para la aplicación de la ley de Bases de 22 Julio de 1918, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer quede separado definitivamente del servicio, en su cargo de Ingeniero Industrial de este ministerio, don Vicente Bargaleta y Pérez de Laborda.»

dispensable la unión; pero en lo demás, «in dubis, libertas»; porque por ejemplo, quienes han expuesto su vida y sacrificado su hacienda por las libertades colectivas, ó bien han recibido la enseñanza de los ascendientes suyos que les expusieron, las dieron y sacrificaron, no podrían ir contra sus convicciones más arraigadas y sus sentimientos más caros, que quienes les obligaran a negarlos; y además—lo voy a decir, porque es humano y contra lo humano tampoco puede ir—hay que evitar que los furries desempeñen mandos que corresponden a los generales.

La empresa desde luego no es fácil; pero la dificultarían y aún la harían irrealizable el error de que en lo necesario es indispensable la unidad, y lo dudoso la libertad.

MIGUEL PEÑALOR.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, corrupción de menores, contra María del Carmen Pérez Ramírez y otras; defensores, señores Hidalgo, P. Bianco y Fernández Trujillo.

Montaña, tenencia de armas, contra Antonio Jiménez; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Ramírez.

Sección segunda.—Posadas, tenencia de armas, contra Manuel Palomo y otro; defensor, señor Espina; procurador, señor La Cerda.

Aguilar, robo, contra José Sabido Jiménez; defensor, señor Glibert; procurador, señor Márquez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Manuel Rey Hernández, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 15 y 28 50 pesetas de indemnización.

En la de igual Juzgado, por lesiones, contra José Sánchez Muñoz, es condenado a 1 año y 1 día de prisión correccional y 205 pesetas de indemnización.

La Sala segunda sentencia en la causa de Montoro, por lesiones, contra Antonio Manchado Platero, y lo condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 230 pesetas de indemnización.

Se ha posesionado del cargo de Abogado fiscal interino de esta Audiencia don Juan Cipriano Fernández Gallejo, que ha recibido muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

En la Sombrerería de moda DE DIEGO RUIZ

se están recibiendo diariamente grandes novedades para la próxima temporada.

Los precios serán como siempre, los más baratos de Andalucía.

Calle de María Cristina.—Córdoba

Aguas de Villaharta FUENTE AGRIA

Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

F. Guijo DENTISTA

Calle Escudamar, sin número

En la fiesta del libro

Es de justicia consignar, que la Iglesia y las Instituciones religiosas, fueron siempre a la cabeza de lo que con el Libro se relaciona.

Refiriéndonos a nuestra patria, cuando el imperio romano se deshizo, la clase que representó la cultura fué el clero y los monjes, que conservaron en las escuelas y en los monasterios la ciencia y literatura latinas; no es extraño que sean sacerdotes quienes en tal época se dedicaron a citar y rememorar a San Isidoro, que en sus «Etimologías» compendia todo el saber de aquel tiempo, aparte de ser autor de otras obras de diverso carácter y poseer riquísima biblioteca que el Padre Tallhan S. I. en su «Apéndice sur les Bibliothèques espagnoles du haut moyen-âge» intentó rehacerla, comprobando su riqueza.

Es San Alvaro, insigne mártir cordobés, quien aludiendo a los mozárabes, dice que muchos estudian en la literatura y filosofía de los vencedores para aprender como podrían producirlos. Verdad es que los árabes nos dieron a conocer la filosofía griega de modo que la tradición manuscrita de Aristóteles deba reconstruirse según el escritor alemán Traube, del griego al siríaco, de este al árabe y de aquí al latín.

«Todos los jóvenes cristianos (dice San Alvaro), que se hacen notables por su talento, solo saben la lengua y literatura de los árabes, leen y estudian celosamente en los libros árabes, a costa de enormes sumas, forman con ellos grandes bibliotecas y por donde quiera proclaman en alta voz, que es digna de admiración su literatura.»

Esta cultura hubo de repercutir a su vez, sirviendo para que estos tradujeran obras latinas, así como la Biblia y la Colección canónica, formando bibliotecas mozárabes.

Fué dentro de los claustros mozárabes donde se conservaban las escasas Bibliotecas, siendo los monjes los dedicados a copiar en pergamino los libros cuya pérdida querían salvar, y redactando entre otros los cronicones de carácter histórico.

Von P. Ewald en su colaboración a la obra alemana «Monumenta Germanica Historica», dice: «Con justo orgullo mira el español en los manuscritos visigodos un pedazo de su gloria nacional; pues el espíritu de invención en este terreno se ha manifestado entre sus antepasados medievales con mayor pujanza quizá que en ningún otro país.»

Interesantísimo habría sido el que se hubieran conservado estas bibliotecas juntas hasta nuestros días.

Al crearse los Estudios generales y Universidades, surgen las bibliotecas, además de los Monasterios, en las Catedrales, Palacios Reales y solares nobiliarios, creciendo la afición al libro, que llega a ser sitio en que se aposenta el arte, con las miniaturas que lo adornan, caligrafía que lo embellece y encuadernaciones, que para conservarlo lo avaloran.

Con el Renacimiento, repítase el fenómeno de ser a los Conventos a quienes se debe, que pueda difundirse, lo que salvaron de la ruina tiempo atrás, y es sabido como en la Hegemonía que cupo a España en el siglo XVI, lo correspondiese sucesivamente el siglo de oro.

Iniciada la Bibliografía española en el siglo VII por San Isidoro y San Ildefonso, que escribieron su tratado «De viris illustribus», cabe a Córdoba la gloria, de ser Ambrosio de Morales el continuador del género en la misión que se le encomendó para dar cuenta a Felipe II entre otros mandatos, de los libros y documentos que existieran en las Bibliotecas de Catedrales y Conventos en León, Asturias y Galicia, a cuyo fin realizó un viaje en 1572, en que hizo acopio de noticias interesantes, mencionando obras y colecciones de las que algunas no llegaron hasta nosotros: este trabajo lo publicó el P. Flores en 1765.

LUIS RUBIO Y MORENO
Jefe de la Biblioteca Provincial

La Perla

Gran Confeitaria, Pastelería y Café
Teléfonos, números 41 y 4
Sesuales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Glorias Franciscanas españolas

CARTAS DEL BEATO NICOLAS MARIA ALBERCA

APÉNDICE

J. M. J.—Belén 6 de Abril de 1859.
Mi querida y respetable Madre: salud en nuestro Salvador y su Purísima Madre. Cuando llegué a Jafa, primer puerto de Tierra Santa, escribí a usted (1) para que supiese nuestro feliz arribo a Palestina. Le prometía dar menudas noticias de mi viaje y cuanto en él nos ocurrió de más particular, y ahora veo que no puedo hacerlo del modo que le decía a V. y yo desearía para su consuelo y el de mis hermanos, y es el motivo el muchísimo coro que hay en estos Santuarios de Judea, uno de los cuales es el de Belén, en donde me hallo de familia; aquí la Comunidad rezando el Oficio Divino, cuando no es cantado, el Oficio parvo de la Virgen, y haciendo las procesiones que se hacen diarias, todo con suma pausa y gravedad, se pasa la mayor parte del día entre el coro, el altar y los Santuarios: por esto, pues, no puedo escribir a V. tan diffusamente como deseaba, pero le diré algo, aunque escriba a ratos.

El 19 de Febrero llegamos a Jafa y el 20 salimos para Jerusalén; la noche del 20 llegamos a un pueblo llamado Ramble, de donde era natural San Nicodemus, el que bajó al Señor de la cruz, y su casa es hoy la iglesia del Convento nuestro, que sirve de hospicio a los peregrinos. Al día siguiente llegamos a la santa ciudad de Jerusalén. Era necesario que V. tuviese muchas noticias de la Sagrada Escritura para que le dijese el pudiese los muchos lugares que por el camino se encuentran, todos memorables. En Jerusalén he visto y he adorado el Santo Monte Calvario y el Santísimo Sepulcro: la piedra llamada de la Ucción, sobre la cual puse ron al Señor para ungirle antes de sepultarle; el lugar donde apareció a la Magdalena en figura de hortelana, y otros muchos santísimos lugares que están en el mismo templo del Santísimo Sepulcro, fuera del Monte Calvario, la calle de la Amargura, la cual en todos los sitios donde sucedió alguna cosa notable, como el encuentro de la Santísima Virgen con su divino Hijo, donde le pusieron a Simón Cirineo, donde la Verónica limpió el rostro al Señor y donde las caídas con la santa Cruz en cada uno de estos sitios, los cristianos han puesto una columna ó una señal que indique, aunque con disimulo, el lugar santo de dichas estaciones. He dicho con disimulo y tiene que ser así para evitar, si no mal tratamiento, al menos las profanaciones de los turcos, pues aunque es nada lo que se sufre de ellos respecto a otros tiempos, sin embargo, cuando ven a los cristianos venerar algún santo lugar, hacen ellos por profanarlo.

Yendo yo un día con otros peregrinos por la calle de la Amargura, adorábamos y besábamos el sitio donde nuestro Divino Salvador recibió la ayuda del Cirineo, cuyo sitio indicó una piedra en la misma pared, señalada por los cristianos; pues por detenernos allí más, ó porque íbamos muchos, cuando volvimos de la congelación vimos a aquel santo lugar cubierto de asquerosas flemas, que los turcos habían arrojado para desprecio y para que no pudiésemos besar.

En el mismo lugar donde el Señor fué azotado, he celebrado el Santo Sacrificio de la Misa, que apliqué por mi padre.

Fuera de Jerusalén para la parte de Oriente está el sitio donde los judíos apedrearon a San Esteban, y desde allí comienza el valle de Josef; en lo profundo del valle está el arroyo llamado Torrente de Cedrón, pasado el cual a poca distancia, está el huerto de Getsemani, donde el Señor sudó sangre en la oración, y donde fué preso y recibió el beso del pérfido Judas; en el lugar donde el Señor oró y sudó sangre copiosamente y fué confortado por el Angel he celebrado Misa dos veces; la primera la apliqué por mis hermanos difuntos, la segunda por los bienhechores de V. y por mis amigos.

Pasado Getsemani está el monte Olivete, a buena y alta distancia donde

(1) No se sabe el paradero de esta carta, que no figuraba entre las diez y siete que tenía el Rvmo. P. Sáenz de Urturi.

Santa Magdalena de Pazzis

DEL P. JACINTO VERDAGUER

«Pati, non mori»

Oh dulcísima locura
la locura del amor,
¡y quién como Magdalena
la hubiera en el corazón?
Padecer y no morir,
morir siempre de dolor,
viendo el altar solitario
muy tristemente iloró.
Y fué a tocar las campanas:
—¡Venid a ver al Amor,
que de nostalgia se muere,
el Amor de todo amor!—
Como los hombres no acuden
se queja al ave y la flor:
—¡Dad, flores y avecillas
¿Por qué no se ama al Amor?
B. Fernández Medina.
Ministro plenipotenciario del Uruguay.

de el Señor subió a los cielos, y desde cuya altura se descubre por la parte de Oriente Btania, Batfag, el mar muerto que seconde en sus aguas las cinco ciudades nefandas, que por sus pecados hizo Dios que fuesen abrasadas por el fuego del cielo en tiempos de Lot, cuya mujer quedó convertida en estatua de sal, por no observar la advertencia del Angel.

En dicho mar muerto entra el río Jordán por la parte del mediodía. Fuera de Jerusalén está el monte Sión, el Santo Cánculo, donde el Señor instituyó el Smo. Sacramento; este santo lugar no lo he visto, pues es mezquita de Turcos; junto está la casa de Calías, donde San Pedro negó al Señor y donde estuvo preso el Salvador. Por esta parte pero ya dentro de la ciudad está la casa de Anás, donde el Señor recibió la bofetada del ministro de aquel Pontífice.

Todos estos lugares he visitado, aunque no todos están en poder de cristianos católicos, pues muchos tienen los griegos y armenios, herejes.

El 5 de Marzo salí de Jerusalén para este Convento de Belén, y ¿qué diré a V. del santo Portal de Belén? Nada en comparación de lo que se pudiera decir de esta santa Gruta, donde la comparación no da lugar a discurrir sino a admirar y pasmarse. ¡Bendito sea para siempre Dios que me ha concedido la dicha de ver y adorar el Portal de Belén, donde su segunda Persona, nuestro Divino Redentor, nació! ¡Bendito, sí; bendito ya que me ha hecho tan señalada gracia, tan sin merecerla yo! ¡Continúa tu bondad sobre mí; sálvame, salva a mi madre, salva a mis hermanos, salva a mis parientes y amigos! Pues me heiste español, y España es amada de tu benditísima Madre, bendice a la España, confunde y convierte a los enemigos de la religión, y florezca de nuevo en ella la fé, y salva a los españoles. Hazlo así Niño Jesús. (2)

(2) ¡Qué lección de tan sano y robusto patriotismo les da nuestro Bto. P. Alberca a todos los energúmenos políticos de su siglo y del presente, que entre los estentóneos gritos a la libertad arrastraron a nuestra patria, hicieron se derramara la sangre a torrentes y completaron nuestra ignominia con el tratado de Paris, por el que perdimos el último girón de nuestro poder colonial (N. D. E.)
F. M. G.
(CONTINUARÁ)

4.º Regimiento de Artillería Pesada

El día 21 del actual a las once horas, tendrá lugar en el patio de este Cuartel la venta en pública subasta por pujas a la llana de dos caballos de desecho de este Regimiento, siendo el importe de este anuncio de cuenta de los compradores.
Córdoba 4 Octubre 1926.

Representantes

Se desean para la venta a la comisión de Alubias y Pimentón de la Vera y de Aldeanueva del Camino.
Diríjase con referencias a
JOSÉ G. NOVOA
HERVÁS (Cáceres)

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización de 4 de Octubre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 4,00 ptas.
Idem sin hueso . . . 5,54 . . .
Ternera con hueso . . . 4,40 . . .
Id. sin hueso . . . 6,08 . . .
Macho . . . 8,10 . . .

Hoja del Calendario

Día 7. Nuestra Señora del Rosario. Despedio del mundo.
MÁXIMAS POR EL P. VILARINO.
Las siete palabras de Cristo en la cruz, son siete minutos de altísima filosofía.
JUBILEO CIRCULAR. Del 4 al 8 en San Francisco.
Intención del mes. Que con ocasión del séptimo centenario de la muerte de San Francisco la vida íntima de toda la sociedad cristiana sea informe del espíritu de sencillez evangélica.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.
En cuarta plana se publican diariamente el detalle de los cultos.

Notas financieras

Se ha celebrado la Junta anual de la Sociedad de Tranvías, ejercicio de 1925-1926.
Lo más interesante de la misma, aparte de la demostración por la Memoria del progreso de la Sociedad, ha sido el acuerdo de repartir un dividendo complementario de 8 por 100, que con el 3 por 100 repartido a cuenta, compone un total del 6 por 100 para el ejercicio.

El número de viajeros aumentó con relación al año anterior en 10 599,651 y los beneficios han tenido un aumento de pesetas 428,185.

En esta semana última del verano los Centros financieros se han visto más concurridos, y por lo tanto los comentarios han sido más abundantes. El más saliente es la futura Asamblea Nacional. Se habla mucho respecto a la misma, y en asuntos financieros se cree que la Asamblea ha de ocuparse principalmente de ellos, suponiendo que de la misma pueda salir la reforma de la Hacienda española, máxime que se podrá dar por solucionado el problema de Marruecos, y parte principal de gastos que allí se invierten quedar suprimidos ó invertidos en la reconstrucción del país.

Las notas financieras que nos llegan del extranjero, en Inglaterra dan por fracasada la huelga de las minas del carbón, pues son millares los obreros que allí trabajan, aumentando cada día más.

En Francia parece que va tomando fundamento la idea de instituir una lotería nacional similar a la nuestra. Los productos parece se destinarán a aumentar los ingresos de la Caja de Amortización.

En Alemania se notan corrientes de unión hacia Francia, y comercialmente parece que se ha llegado a una aproximación franco alemana.

Indudablemente ha contribuido a lo anterior la entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones.
ATELULZ.

La química en la agricultura

España que importa abonos naturales ó sintéticos por más de un centenar de millones de pesetas y que cuenta con un potencial hidráulico importante, permanece imposible mientras otras naciones se disputan nuestro mercado. Norte América y Noruega con sus productos sintéticos y Chile con los naturales, todos ellos cerivados de la serie Nitrogenada en nuestros actuales abonos, pero surge ahora Alemania dispuesta a competir no solo con sus similares romegas sino con los enormes bancos de primeras materias de las costas del Pacífico y para asegurarse el potencial económico de su nación e industria buca el brazo de los dólares, dispuesta a conseguir un mercado mundial, similar al que antes tuvo con las sales potásicas.

La Agricultura española dentro de un plazo relativamente breve, cuadruplica su consumo y Alemania que ya ha hecho bondeos en nuestro país, fia no poco de su negocio al comercio hispano.

España debe reactivar su propio mercado y hacer económicamente imposible la invasión exótica. Es hora de que cesé nuestra condición de explotados y utilizemos la suficiencia de nuestros elementos naturales.
ANTONIO M. GUILLE

Enfermedades de los ojos ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Inauguración de un grupo escolar

El próximo domingo 10, tendrá lugar en la barriada de la Electromecánica la bendición e inauguración del grupo escolar para niños y niñas recientemente construido y que reúne excelentes condiciones higiénicas, así como también todas las comodidades propias para la educación física e intelectual de los pequeños.

Con este motivo se celebrarán grandes festejos en dicha barriada el día mencionado, cuyo programa, según nos aseguran, es el siguiente:

A las ocho de la mañana dará por la banda del Ave María de esta capital. A las diez bendición de las escuelas, misa y continuación distribución de premios y donativos a las familias más necesitadas de los obreros de esta sociedad, a cuyos actos asistirá nuestro Excmo. é Itmo. Prelado Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz.

A las dos de la tarde salida de los corredores que han de tomar parte en la carrera ciclista, en la que se otorgarán tres premios, el primero de 100 pesetas, el segundo de 50 y el tercero de 25, a más de varios regalos de accesorios de bicicleta.

A las tres y media, llegada de los corredores al punto de partida, en el estadio de la Balompédica Linense y Electromecánica F. C., que alinearán sus mejores elementos.

Por la noche habrá iluminaciones, fuegos artificiales, cinematógrafo popular y verbena.

También durante el día habrá conciertos por la mencionada banda del Ave María, que también asistirá al partido.

En fin, un día de fiestas a las que asistirán sin duda todos los cordobeses.

Vinos finos La Riva Jerez

Antonio de la Torre Vanzalé
SAN JOSÉ

FABRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y cosas, sommier en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARTA 1.—CÓRDOBA

Catálogo de las minas de Córdoba

EL GUIJO II

Cobre.—El cobre se ha señalado al Sur del paraje anterior, en un cerro que parece ser la prolongación del de la mina «San Francisco», sita en terrenos de la Dehesa del Coto, del colindante término de Pedroche. Otras minas de cobre se anotan en los siguientes lugares: Dehesa de Santa Elena, Dehesa de Turruñuelo, donde existe una excavación antigua conocida por la Minilla, en el paraje llamado Casa Pedrajas, encajando este yacimiento en el granito. También en la Dehesa de Turruñuelo se halla una labor antigua sobre el cerro de un criadero de cobre, a un kilómetro y medio del pueblo de El Guijo, en un cerro pequeño que se halla pasado el camino del Cocharejo, y a unos 40 metros del camino de las Lagunillas.

El cobre se anota en la dehesa de Turruñuelo, boca de Hortales, donde se va un cerro en el arroyo Cocharejo. En las Lagunillas, dehesa del Turruñuelo, hay tres cañicatas en el arroyo Cocharejo y camino de las Lagunillas Cerrajuelo, camino de Dos Torres, límite de las dehesas del Alberguía; un yacimiento con algunos indicios de cobre anota allí en el granito. En Pezo Vaquero hay una cañicata al O. seta del pozo de ese nombre. Otra se halla en Pezo Vaquero, camino del Soto, dehesa del Guijo, en las inmediaciones de la fuente, y en ella como en la anterior se ha dicho que el mineral era el cobre. Finalmente, en el Cercado de Cordoneras, camino de Las Vinas, al Este de la Iglesia del Guijo, y en las cercanías de los lugares anteriores y de la mina «Andrésito», se halla un pozo cegado, llamado Pezo Cañabeta, en la formación pizarra, donde se ha indicado el cobre.

Hulla.—A modo de curiosidad indicará que se ha señalado la presencia de la hulla en el Quinto de la Jarra, unión de los Arroyos Zarrío y Hornero. Se trata de una serie de pizarras que pertenecen al terreno carbonífero, según los fósiles que se encuentran en Belalcázar; pero ello no quiere decir, ni mucho menos, que en ellas exista posibilidad de hallar combustible en cantidad explotable, lo que no parece que sea probable, según los elementos de juicio con que se cuenta.

Molibdeno.—Se ha acusado la presencia del molibdeno en la mina «Andrésito», sita como se ha indicado en el arroyo de la Matanza.

Pegmatitas.—Rocas muy interesantes, como hemos repetido en distintas ocasiones, por su asociación con las minerales raras. Se hallan con fre-

cuencia a lo largo de la zona del contacto de las pizarras y el granito; particularmente es interesante anotar a estos efectos la porción sita al Norte del pueblo de El Guijo.

Plata.—Su presencia la ha puesto de manifiesto el análisis en la mina del arroyo de la Matanza.

Plomo.—También aparece con abundancia en ese lugar, al Sur de la Vereda de Carne de la Alcañal.

A. CARBONELL T. F.

De Sociedad

Mañana son los días de don Augusto Gómez Delgado y de don Augusto Torres.

Por ser Nuestra Señora del Rosario son los días de las señoras y señoritas siguientes:

Aguilera de Ojeda, Ariza viuda de Carbonell, Carbonell de Montijano, Camacho de Arcas, Hoces viuda de Correa, Gómez Jiménez de López Laguna, Porras viuda de Barosona, Sánchez Guerra viuda de Barasoain, de Torres viuda de Romero, Quiñola, Alvarez, Casana, Casateira, Fernández, Correa de Hoces, Guerra Sánchez, Guirao Barbado, Porras, Remoto de Torres, Sinisterra, Barasoain Porras, Jiménez viuda de Moreno, Zumárriga Ravé.

Algunos no lo celebran por recientes desgracias de familia.

—Marchó a Jaén nuestro antiguo amigo el nuevo beneficiado de aquella S. I. O., don Manuel Sánchez y Sánchez, que cesa en la parroquia del Caplo, donde deja gratos recuerdos. Le deseamos en Jaén todos los éxitos que merece.

—Ha pasado unas horas en Córdoba el párroco de Posadas don Rafael Ybanes Diaz.

—Ha estado en Córdoba unas horas el párroco de Pedro Abad, don Federico Carrato Seco de Herrera.

—Pasa temporada en Sevilla, con sus hermanos los Sres. de Luca de Tena (D. Eduardo), la bellísima señorita Rosario de Alvarez y Sánchez Guerra.

—Ayer tarde marchó a Marmolejo el teniente de alcalde de esta Ayuntamiento, don José de Gado Bárbara.

—Se halla en Córdoba, de paso, nuestro antiguo amigo el R. P. Fructos García Bañares, C. M. F., a quien damos la bienvenida.

—Regresaron de su excursión veraniega por las provincias del Norte, nuestros buenos amigos de Balmes, don Alejandro Muñoz Rivera y su digna esposa.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso	5,00	ptas.	qq.
Cribado graso	5,50		
Galleta antracita cribada	5,75		
Coke metalúrgico número 0	5,50		
Coke metalúrgico grueso	6,00		
Galleta Puertollano	4,50		
Carbonilla de encina	5,00		
Carbón de encina	11,00		
Picón de monte	4,00		saco
Picón de orujo	6,00		hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

MILITARES

Se ha hecho cargo de la Yeguada el comandante don José Cortés Pujadas.

En la distribución de reclutas que se incorporarán en Noviembre, se asignan a los Cuerpos de esta guarnición, los siguientes:

Al regimiento de la Reina, 249; al de Sagunto, 168; al Depósito de Remonta, 90; Sementales, 50; Yeguada Militar, 30, y al 4.º regimiento de artillería, 125.

—Se concede el retiro al capitán (E. R.) don José Pereira Poreel, afecto al 2.º Regimiento de Reserva, para Córdoba.

El «Diario Oficial» inserta en su número del 2 una circular disponiendo que el personal que por tener familia numerosa se halla comprendido en el R. D. de 21 de Junio, se tramitará por los jefes de los Centros. Duerpos ó dependencias á que estén afectos los interesados.

También publica una circular sobre deudas de los Cuerpos por vestuario.

A LAS ANTIGUAS ALUMNAS DE SANTA VICTORIA

En virtud de acuerdos tomados en Junta general del día de ayer, se cita y convoca á todas las Antiguas Alumnas del Colegio de Santa Victoria, para una Misa de Requiem que el sábado 9 de los corrientes se celebrará á las diez en la Capilla del Colegio, por el eterno descanso del alma de la Antigua Alumna señorita María Lourdes Enriquez Romá (q. s. g. h.)

En nombre de las Asociadas. El Director espiritual, ANTONIO S. FERNÁNDEZ, C. M. F.

Hinojosa del Duque

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA EN MEMORIA DE UNOS HEROES

Ayer se celebró con gran esplendor el homenaje que este pueblo rinde a sus hijos que en defensa de la Patria murieron en las inhospitalarias tierras africanas.

La idea surgió a la muerte del valiente y heroico soldado del Regimiento de Wad-Ris, Antonio Antón Garrido, persona queridísima en este pueblo, que sucumbió en el combate de Tizza.

Por suscripción popular se ha adquirido una hermosa lápida que se ha colocado en la casa donde nació el infeliz soldado.

Pero por indicación de la distinguida familia del mismo, el resto de esa suscripción se ha aplicado en la adquisición de otra artística y hermosa lápida, que se ha descubierto en la fachada del Ayuntamiento, en la que se honra la memoria de todos los hijos de este pueblo que murieron en África.

El pueblo de Hinojosa ha asistido á tan importante acto lleno de entusiasmo: todas las autoridades locales han estado presentes en el mismo.

Comenzaron con el descubrimiento de la del señor Antón; un trabajo de cerámica de un gusto verdaderamente artístico, obra del pintor señor Macías ejecutado en uno de los talleres de una de las más importantes casas de Sevilla, el que lleva la fotografía del homenajeado y la siguiente inscripción: «A D. Antonio Antón Garrido, Oficial de Correos y soldado del Regimiento de Wad-Ris, que murió gloriosamente en el combate de Tizza el 29 de Septiembre de 1921. Recuerdo de su pueblo».

Don Ernesto Aparicio Vigar, presidente de la Comisión organizadora de este homenaje, leyó unas bien escritas cuartillas dando cuenta del mismo y haciendo entrega de las lápidas al Ayuntamiento.

El párroco de San Isidro don Angel de Tena Martín pronunció un elocuente discurso haciendo resaltar la memoria del malogrado señor Antón.

En nombre de la familia de este, su hermano don Manuel Antón Garrido leyó unas sentidas cuartillas recordando los días tristes y heroicos del año 1921, haciendo ver que el sacrificio de los que allí murieron no ha sido estéril para España porque han dejado una enseñanza de heroísmo; terminando dando las gracias a todos por este homenaje por el consuelo que en medio de su dolor le proporcionaban.

Trasladados todos al Ayuntamiento procedió al descubrimiento de la otra artística lápida que lleva la siguiente inscripción: «En memoria de los hijos de Hinojosa del Duque que ofrecieron sus vidas en la guerra de África. Pedro Ureña López, Marcelino Herreru Aranda, Antonio Antón Garrido, José Pérez Pimentel, Justo Sanz Perea, Ange Luca Murillo, Cayetano Márquez Murillo.»

El Padre Carmelita Fray Rafael Rangel pronunció un elocuente discurso aludiendo a la trascendencia e importancia del acto.

Finalmente don Manuel Blasco Perea, leyó un hermoso discurso de los cantados tonos patrióticos.

El acto ha honrado al pueblo de Hinojosa que ha sabido perpetuar de una manera digna el nombre de estos hijos suyos que murieron por España.

JOSÉ BARRERO CARRASCO

CABRA

APERTURA DE CURSO

Con la solemnidad acostumbrada se celebró en este Instituto Nacional la apertura del curso académico de 1926 a 1927, en el patio de columnas del soberbio edificio, adornado con infinitas plantas y flores. En cada una



Reumatismos
Gota, Piedra
Artritis

Punzante cual flecha...

el dolor les hiera y derriba, si no se quitan el ácido úrico del organismo, causa de muchas afecciones. Beban en cada comida el agua mineral que se hayan hecho con un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así obtendrán la mejor agua mineral que disuelva y elimine rápidamente el ácido úrico.

La caja de 12 paquetes para beber 12 litros de agua mineral.

Depositarlos únicos para España: Establecimiento DALLA OLIVERES, S. A. - Paseo de la Industria, 14, Barcelona, y en todas las buenas farmacias y droguerías.

de sus columnas cuelgan artísticos medallones que encierran nombres e ilustres egabrenses rodeados de laurel, símbolo de inmortalidad.

A las dos de la tarde, ocupa la presidencia, bajo rico dosel, nuestra digna autoridad local don Felipe Sofía Villecho; ois, quien tenía a su derecha al culto director del Instituto don Manuel González Meneses y a su izquierda don José Pérez Arroyo, Jefe de instrucción suplente, siguiendo los demás sitios del estrado por orden de cargo y etiqueta las autoridades, el claustro de catedráticos y profesores del docente establecimiento, maestros y maestras de escuelas nacionales y distinguidas representaciones del ejército, del foro y de la banca.

El secretario y culto catedrático de matemáticas don Juan Lama Espinosa, leyó desde la tribuna una correcta y bien escrita memoria, detallando minuciosamente las variantes sufridas en el personal, obras y mejoras introducidas en el establecimiento durante el curso anterior.

Tuvo frases galantes para las respetables damas y bellas señoritas que habían honrado con su presencia y encantos naturales tan solemne acto. Evocó un sentido recuerdo lleno de emoción y cariño para los que fueron sus compañeros y amigos de la niñez don Francisco Prieto Vilaplana, catedrático, y don Manuel Carrilero Reyes, auxiliar de letras, fallecidos en el pasado curso.

Al terminar el señor Lama su lectura, fué premiada su labor con nutrida salva de aplausos por la selecta concurrencia.

Acto seguido, se procedió al reparto de premios y matriculas de honor a los alumnos que por su aplicación y comportamientos han merecido tan honrosas distinciones.

Una vez abierto por el señor alcalde y en nombre de S. M. el Rey el curso de 1926 á 1927, se dió por terminado tan solemne acto, el cual estuvo amenizado por la banda de música municipal, siendo obsequiada la distinguida concurrencia con vinos de marca, licores diversos, dulces y habanos, durante tan agradable rato hasta las cinco de la tarde.

REGRESO

Han vuelto de los baños de Alhama de Aragón, nuestro particular amigo don Luis de la Iglesia y Varo.—CORRESPONSAL.

Del Magisterio

Ha regresado de Lucena de visitar escuelas, el inspector jefe de primera enseñanza don José Priego López.

—Terminada la epidemia han vuelto á abrirse las escuelas de Castro del Río.

NOTICIAS

PAN DE SAN ANTONIO

Ayer y hoy se ha repartido en Capuchinas las limosnas del llamado Pan de San Antonio.

Al frente de la distribución ha estado el M. J. Sr. D. Miguel García Ballesteros, Arcediano. El D.ñan señor Blanco Sancha, aunque delicado de salud, también trabaja desde su casa en la distribución.

El pan repartido asciende á cuatro mil kilos.

PREDICADOR

La novena á San Rafael Arcángel Custodio de Córdoba, comenzará como de costumbre, el día 24 del actual y terminará el día 1 de Noviembre. De los sermones se ha encargado el

elocuente magistral de la S. I. Prtoral de las Or. lenes militares Dr. D. Juan Magueta y Eransuz.

EL DIA DEL LIBRO

Suscripción que se inicia el día 7, fiesta del Libro, para el monumento de Cervantes, autor del «Quijot», libro inmortal.

Excmo. Sr. Gobernador Civil, 500 pesetas y personal del gobierno, 150.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 34,80, a la sombra 27,80, mínima 16, Barómetro 747,80.

Anoche flovió un ligeramento.

FUNERALES

Esta mañana a las once se han celebrado en la parroquia de San Nicolás, solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña Julia del Cerro García.

Al acto asistió gran concurrencia, ocupando la presidencia el R. P. Herrera, director espiritual de la finada; don Francisco Argudo García, capellán de los Dolores; don Juan de Austria Carrión, procurador; el Sr. Vasconcel y don José de la Torre, sobrino de la difunta.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

LOS NIÑOS Y EL MONUMENTO A CERVANTES

Hemos recibido a última hora de la tarde un extenso escrito, que supone el preámbulo de la Inspección de primera enseñanza, y decimos esto porque no trae sello, timbre, ni firma que lo autorice, en cuyo escrito se encarece a los maestros de las escuelas nacionales aprovechen la ocasión de la suscripción abierta para erigir el monumento a Cervantes, para promover un homenaje sentimental al Príncipe de los Ingenios, explicando y comentando sus obras recogidas de las alabanzas que al Marco de Lepanto han dedicado los más insignes literatos españoles y extranjeros.

Encarece también que los niños asuman a la suscripción para el monumento a Cervantes, cuyo alcance explicará a los maestros.

Se debe fijar la cuota única de cinco céntimos, la cual será voluntaria.

Como en el Gobierno civil está abierta la suscripción, los maestros enviarán las cantidades que recaudan con las listas de los alumnos que contribuyan al gobernador civil. El plazo para ello es hasta fin de año.

MINUCIAS

Ha sido detenido Juan López Ortiz, que insultó a la joven Eloísa Laguna López; Manuela Ordóñez León, ha sido detenida por maltratar a Dora Salas Merce, a la que causó lesiones de carácter leve.

CRIDA INFIEL

La guardia civil del puesto de la Fuesanta ha detenido a la joven de 18 años Rafaela Ordóñez, autora del hurto de un reloj de oro de la pertenencia de don Domingo Campos del Santo, con quien había prestado sus servicios como doméstica.

En el acto de la detención se intervinieron el reloj de referencia y de cuya procedencia no pudo acreditar. Ingresó en la cárcel.

BUEN VIAJE

Han sido detenidas Lázara Risquez Diaz de 18 años y Dolores Monedero Pérez, de 16, que aquí aron anoche el auto que conduce José Millán Morales, y lo han utilizado hasta esta mañana, negándose a abonar el importe del servicio que asciende a 60 pesetas.

ENTRE VECINAS

María Antonia Vélez Fernández, de 70 años y Francisca Carmona García, de 40, sostuvieron reyerta en su domicilio calle Enmedio, 2.

Se agredieron mutuamente produciéndose diversas lesiones.

Recibieron asistencia en la Casa de Socorro.

ARROLLADO POR UN AUTO

En las Ollerías, el auto núm. 857 que conducía Manuel Estévez Reina, atropelló al vendedor ambulante José Cuevas Pérez, el cual sufrió contusiones en diferentes partes del cuerpo, siendo curado en la Casa de Socorro. El chófer quedó detenido.

UN ABOGADO

Ayer en las inmediaciones del molino Santa Cándida, fué extraído el cadáver de Santos Lesmes Serrano, de 27 años, soltero, con domicilio en Arenillas 33. Dicho individuo pereció ahogado el domingo último al tratar de bañarse en unión de otros sujetos, con los que se hallaba de perol.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Dora Salas Merle, de erisipelas en la cara, y Francisco Muñoz Sánchez, de herida contusa en la región temporal izquierda.



Es maravilloso
que se encierre en este frasco tan pequeño tanta energía y tanto poder. El ha prolongado tu vida librándote de seguros achaques y me ha dado a mí una naturaleza robusta y un cerebro fuerte para el trabajo.
Con el jarabe de
HIPOFOSITOS SALUD

se fortalecen los músculos, se vigorizan los nervios y se cura radicalmente la neurastenia, la inapetencia, el agotamiento y todas aquellas dolencias producidas por la anemia.

“EL METRO”

Esta casa está recibiendo grandes remesas en tejidos, confecciones y géneros de punto, para las temporadas de OTOÑO e INVIERNO, ya tiene el surtido completo de PAÑERÍAS, GABARDINAS, IMPERMEABLES y PARAGUAS, estando próximo a recibir los nuevos modelos de PELLIZAS, CHAQUETONES Y GABANES.

Siendo esta casa la que por sus buenos artículos y PRECIOS BAJOS está más acreditada en Córdoba, compre V. en ella y ahorrará pesetas, sus PRECIOS FIJOS INVARIABLES y sus ventas a riguroso contado la colocan en condiciones inmejorables para el consumidor.

Pedro G. Herrero García — Córdoba
CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, NUM. 2
SUCURSALES SAN AGUSTIN, NUMERO 30.
DEANES, 29 y 31

VINOS BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

Publica este periódico oficial las siguientes disposiciones:

Se anuncia la vacante de secretario judicial con categoría de ascenso, en el Juzgado de Instrucción de Eliza.

Circular disponiendo que para evitar dudas, desde la próxima convocatoria los opositores a ingreso en la Escuela Naval Militar, que no puedan aportar título de bachiller del antiguo sistema, han de presentar certificaciones expedidas por el centro oficial correspondiente, que les acredite de tener aprobadas las asignaturas del bachillerato antiguo hasta el cuarto año, ó las del bachillerato elemental.

Un vuelo en hidro avión

El ministro de la Guerra dió las órdenes oportunas para un vuelo en hidro avión desde los Alcázares a la presa de Santillana.

Cuando la empresa supo por sueltos oficiosos que el vuelo era un hecho acordado se ha dirigido al ministro de la Guerra rogándole que dicte la disposición oportuna para que los aviadores que proyectan el vuelo a la presa del Canal desistan de su propósito, pues el amarar allí puede contaminar las aguas con más motivo que el hidro avión al amarar allí.

El Duque de Tetuán se dirigió enseguida a la Empresa para que vea la forma de resolver el asunto satisfactoriamente para la aviación é incluso le manifestó que sus prevenciones carecen de fundamento, puesto que en la presa existen dos gasolinas que seguramente pueden contaminar las aguas con más motivo que el hidro avión al amarar allí.

La empresa ha insistido en sus puntos de vista y en su consecuencia se han cursado órdenes suspendiendo definitivamente el vuelo.

Ecos palatinos

Mañana regresarán a Madrid los Reyes y los infantes.

La Reina Madre continuará en San Sebastián.

Al Príncipe de Asturias y el infante don Jaime se le han habilitado en Palacio nuevas habitaciones, adornadas con tapices flamencos.

El Príncipe de Asturias ha salido en automóvil para Madrid, a las ocho de la mañana.

El Rey, los infantes y las infantas tomaron parte en las regatas y almorzarán a bordo de un balandro.

Títulos a maestras

Con un importante donativo del director del Magisterio español, se concederán en este mes cincuenta títulos de maestras de primera enseñanza gratuitos, a las alumnas que en los dos últimos cursos hayan terminado su carrera y que hayan contraído méritos suficientes por su aplicación.

En cada escuela normal de maestras se premiará a una alumna, ex

cepto en la de Madrid; que se premiarán a dos.

Las que aspiren a los títulos gratuitos lo solicitarán hasta el día 10 del mes actual, de las directoras de las respectivas escuelas normales.

La Junta clasificadora examinará los expedientes hasta el día 15, y en el último día del mes se abonarán y expedirán los cincuenta títulos gratuitos.

Para Córdoba

La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente:

En vista de la instancia presentada por el juez de primera instancia de Posadas don Miguel Llamas Rosa, solicitando acogerse a los beneficios de la ley por tener ocho hijos, se concede matrícula gratuita en la Universidad de Sevilla a su hijo don Manuel Llamas Cabañero, y en el Instituto de Córdoba a sus hijos don José, don Miguel y don Salvador.

Los artilleros

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición en virtud de la cual causa baja en la Escuela Superior de Guerra el alumno de la misma capitán de artillería don Antonio Cerdón García, quedando sin efecto la exención decretada a su favor.

Decreto que se pierde

La demora en la publicación del decreto relativo a las Clases pasivas, obedece a haberse extraviado en San Sebastián la copia de dicho decreto que debía ser enviado a la «Gaceta».

Callejo

El señor Callejo ha sido hoy visitado por la señorita Bertha Grim, profesora de la escuela social del ministerio del trabajo, por el vicesecretario de estudios señor Torroja, por el Presidente de la Real Academia Española señor Menéndez Pidal, por don Miguel Vega, el marqués de Retortillo, don Juan Moya, el representante de Canarias y otras personas.

General

Oviedo.—Ha llegado el capitán general.

En el gobierno militar fué cumplimentado por las autoridades y los jefes de cuerpo. Esta tarde visitará los cuarteles de Pelayo y Santa Clara.

Mañana visitará las fabricas de armas de Oviedo y Trubia. Luego irá a Gijón.

Opinión

«El Imparcial» publica hoy un artículo combatiendo las agremiaciones porque constituyen un peligro para el consumidor.

Yánguas

Zaragoza.—En automóvil y procedente de los Pirineos llegó el ministro de Estado señor Yánguas con su secretario particular.

En el hotel en que se hospedaba fué cumplimentado por el gobernador civil y otras personas.

Esta tarde visitará los monumentos y marchará a Madrid mañana.

Socialistas

Zaragoza.—La Junta directiva del partido socialista ha acordado intervenir en la votación para la elección de tribunales industriales y darán conferencias de propaganda.

También preparan un congreso ferroviario, al que vendrán representantes extranjeros.

Tetuán

Despacharon con el ministro de la Guerra los generales Lozada, Cantón y Tejero.

Le visitó el coronel Kirpatrick.

Anido

El ministro de la Gobernación ha sido visitado por los gobernadores civiles de Orense, Murcia, Avila, Toledo y Pontevedra, y el Presidente de la Diputación de Gerona y el jefe de policía de Barcelona.

Regreso

Regresaron de San Sebastián el jefe del gabinete diplomático del ministerio de jornada, don Ramón Montesinos y el secretario del ministro señor Matilla.

Diplomáticos

Se encuentra en Madrid el embajador de España en el Quirinal, Conde de la Viñaza y el embajador de España en Grecia señor Mariátegui.

Marruecos

Parte Oficial

La Idala de Buam, en terreno de Yebel Taman, sorprendió a una partida de bandoleros, causándole tres muertos y recogió el armamento y ganados.

En Meserach han hecho su presentación las yemasas de Beni Sefado, a las que se les nombró jefes.

Su más novedad.

Un regalo de 20.000 duros

Cent.—En el campamento de Dar Rifien se celebró el acto de entregar a la Legión un regalo de 20.000 duros que le concede el pueblo de Melilla, por los actos heroicos realizados en Marruecos.

Herido

Ha sido dado de alta el cabo de Intervenciones, Leopoldo Soto Grande.

Como se recordará, este bravo muchacho mandaba la pequeña escuadra indígena de un convoy que desde Targuist se dirigía a Tabaran, para abastecer la columna del capitán Ostariz. Al ser atacadas las fuerzas, el cabo Soto resultó herido.

Inventor

Melilla.—En el cuartel del tercer se encuentra arrestado un legionario alemán, el cual dice que ha inventado una ametralladora que puede construirse con un fusil mauser.

Un ingeniero militar irá a conferenciar con el inventor.

Bombardeo

Larache.—Las fuerzas aéreas de este territorio, llevaron a cabo intencionalmente sobre la fracción de Tifun y otros poblados que limitan con la zona francesa donde, según conferencias recibidas, se habían congregado algunas partidas de huidos de ambos protectorados.

A este bombardeo cooperó la aviación francesa y algunas baterías que por su alcance pudieron batir a los rebeldes.

Una escuadrilla llegada de Tetuán, destruyó los poblados de Mesyen y gran Kudia, a propuesta del teniente coronel jefe de las Intervenciones, Asencio.

La aviación

La batería de zoco el Arbaa de Beni Hassan, bombardearon intensamente los adueros insumisos que se encuentran frente a dicha posición, los cuales servían de madriguera a los huidos.

Con estos bombardeos se evita que los disidentes molesten a los sometidos y aprovechen cualquier descuido que les proporcione ocasión de robar ganado, único medio de vivir que tienen, pues cuanto había, en el campo insumiso, de fruta y cereales, ha desaparecido.

Armas

Uno de los oficiales de la Oficina de Intervención de Beni Uriagué, realizó los pasados días, acompañado de varias mejanías de las intervenciones, un detenido registro en las yemasas de Yerchen y Haddú, que dió por resultado descubrir la ocultación de once fusiles Mauser, un Remington y 1.250 cartuchos.

Los indígenas ocultadores sufrirán severas sanciones.

Este periódico se publica con censura científica

Estella en Extremadura De viaje

Alconchel.—Esta mañana salió en automóvil el marqués de Estella con su séquito, de Zafra.

Las autoridades de los pueblos del tránsito y algunos vecinos le esperaban en la carretera.

En Alconera, Burguillos y Jerez de los Caballeros, había mucho público.

También en Valle de Matamoros y Barcarrota.

De aquí marchó a Alconchel. Las autoridades le prepararon en Alconchel un gran recibimiento. A la entrada del pueblo había más de 400 niños que lo vitorearon.

También había una banda de música que tocó la Marcha real.

A las 11'10 llegó Estella, que conversó con las autoridades.

Un grupo de señoritas le entregó una placa con la imagen de la Virgen patrona de esta población. Estella colocó la placa en el ojal.

Pasó bajo el arco de triunfo y se dirigió a

Olivenza

Llegó a Olivenza a las 11'30. Le esperaban el gobernador de Badajoz, el alcalde de dicha capital, el presidente de la Diputación, el general Flores, comandante general de los somatenes de la región, el juez de distrito, el fiscal de la Audiencia y otras personas.

Se dirigieron todos a la plaza de Olivenza donde Primo de Rivera, acompañado del alcalde de Olivenza revisó las fuerzas de la remonta.

Luego entró en la iglesia de Santa María del Castillo.

En el atrio esperaba el señor Obispo de la Diócesis.

Se celebró una misa rezada.

Después bendijo el Obispo la bandera que ha sido adquirida por suscripción popular.

Fuó madrina la bella señorita malagueña Conchita Huelin, hija del gobernador civil.

Le acompañaban varias señoritas. Conchita Huelin oyó unas cuartillas ofreciendo la bandera al somatén.

El cabo del Somatén don Manuel Gómez pronunció un discurso elogiando la bandera del somatén que significa orden, paz y justicia.

El general Flores pronunció una alocución en análogos términos.

Recomendó la unión para conseguir el triunfo en España con el régimen actual.

Desde el balcón del Ayuntamiento el alcalde presentó a Estella, tributándole grandes elogios.

Estella los agradeció y sobre todo el carácter de simpatía con que se le trataba.

Dijo que estaba en un balcón, en el del Ayuntamiento, y que Olivenza es otro balcón que se asoma al extranjero, aunque ese extranjero sea Portugal, pueblo hermano con el que nos unen tantos lazos de afecto.

En el Ayuntamiento hubo un lunch.

Estella visitó luego el somatén.

Un grupo de señoritas le ofreció un ramo de flores y una señorita del grupo ofreció al Presidente un nardo, que Estella se colocó en el ojal.

El alcalde le hizo dos peticiones: fué la primera que no se lleven el juzgado de instrucción, según está acordado, y la segunda que se tuviera clemencia con los artilleros.

Badajoz

Después de una despedida afectuosa que hizo Olivenza al Presidente, se llegó a Badajoz a las 12 15.

Entró Primo de Rivera en Badajoz por la Puerta del Pinar, donde se había levantado un artístico arco de triunfo.

Allí esperaban el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y bajo mazas, los niños de las escuelas y todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

El Presidente marchó al Gobierno militar, donde se hospedó.

Luego irá al Teatro Lopez de Ayala.

A la entrada de Primo de Rivera una compañía de infantería del regimiento de Castilla con bandera y música le tributó honores.

Estella se asomó al balcón del gobierno donde fué aclamado.

A las cinco de la tarde habrá recepción. A las cinco y media vino de honor.

A las siete y media banquete en el Teatro Lope de Ayala el cual ha sido decorado por el escenógrafo señor Blancas que ha venido expreso de Madrid.

También ha intervenido en la di-

rección de los trabajos el arquitecto de Badajoz don Francisco Vacas.

Se han colocado mezas a todo lo largo del teatro y la presidencia en el escenario.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Fija su residencia en Madrid el general de Artillería en situación de primera reserva don Arturo Carri.

Se concede el retiro voluntario al capellán mayor don Damián Pérez Albacete, que prestaba sus servicios en el Hospital Militar de Burgos.

Se concede la separación del profesor de la Academia de Infantería a don Teodoro Arredondo Alonso.

Se concede el relevo por herido a don Carlos Mengos López.

Se concede la vuelta al servicio activo al capitán de caballería don Vicente Calderón.

Se desestima la petición formulada por el capitán de ingenieros don Casimiro Cañada Gazmán, que ha solicitado quedase sin efecto su traslado al sexto regimiento expedicionario.

Circular sobre juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al teniente de ingenieros don Antonio Pineda.

Defunción

Ha fallecido el R. P. Felipe Estévez, rector de las Escuelas Pías de San Fernando.

El entierro ha constituido una manifestación de duelo.

Un crimen en el juzgado

El auxiliar del decanato José Vega Alonso, se ha ahorcado hoy en la celda.

Los automóviles

En la carretera del Pardo un automóvil guiado por José Anguita, arrolló al fogonero Diego Cases, que resultó gravemente herido.

Otro automóvil en la calle Goya arrolló e hirió gravemente a Tomasa Salvador.

Barcelona

Atmósfera clara

El periódico «La Vanguardia» publica una editorial titulada «Atmósfera clara», en la que dice:

«Leyendo informaciones alevos y más ó menos tendenciosas de la prensa francesa, hemos pensado la ventaja que tienen para los pueblos las situaciones claras.»

Los que hablan del futuro desenvolvimiento de la política española, habrán de atenerse a la realidad de un importante documento: la convocatoria anunciando la Asamblea. Cuando esta convocatoria sea firmada por el Rey y publicada en la «Gaceta de Madrid», la atmósfera habrá quedado clara del todo.

La virtud aclaradora que tendrá el decreto, explica que mucha gente se pere con interés éste.

Cuando el decreto esté publicado, unos varán confirmadas sus convicciones; otros, las verán destruidas.

Míremos el problema con seriedad.

Publicado el decreto nadie podrá discutir la solides del Gobierno, y se habrá llegado al fin de un período de rumores.»

Episodio dramático

En el juzgado de guardia se ha presentado hoy Braulta Josefa Peris, la cual ha denunciado que hace algún tiempo contrajo matrimonio con Julio Olet, secretario del ayuntamiento de Olot (Gerona).

Poco después emprendió un viaje el marido y llegaron a la esposa noticias de su muerte, que se publicaron en la localidad.

La supuesta viuda marchó a Buenos Aires y allí un día le pareció encontrar en la calle a un sujeto que era el vivo retrato de su marido.

Le siguió, pero le perdió de vista. Andando el tiempo la mujer, que para ganarse la vida se dedicaba al servicio doméstico, entró de criada en casa del vice cónsul de Francia, y con la sorpresa que es de suponer vió que el vice cónsul era su esposo, ya casado.

Acudió a las autoridades, alegando que era una esposa abandonada y reclamando sus derechos, pero le dijeron que allí la denuncia no podía seguir adelante, sino que tenía que hacerse en España.

A España vino y la ha presentado. Le preguntaron los periodistas que a qué se debió el que su esposo simulara su muerte y contestó que lo hizo por cuestión de deudas.

Ahora que piensa V. pedir contra él? le preguntaron.

Lo que yo quiero es que le cojan. Luego hablaremos.

Jura

En el Patio de la Diputación han jurado hoy la bandera los mozos de escuadra.

Algunos tienen cincuenta años y llevan de servicio mas de treinta y sin embargo no habían jurado.

Al acto asistieron las autoridades. El Presidente Millá y Camps pronunció un discurso de tonos patrióticos que terminó con vivas a España y al Rey.

Indeseable

A mediodía vimos en la Jefatura de policía un ingeniero italiano muy conocido en su país, el cual, no ha sabido explicar su visita a Barcelona, per lo que ha sido expulsado.

Tribunales

Miguel Doz supuestamente madre está incomunicado en un calabozo.

Ha d clarado que su madre se suicidó después de pelearse con unas vecinas.

El juez ha dispuesto sea exhumado el cadáver de Luisa Perelló, madre de Dolz.

En Badalona ha fallecido Jaime Xifré arrollado por un tren.

También ha muerto voluntariamente José Dufor que tenía perturbadas sus facultades mentales.

Marinos

El almirante del crucero «Pisa» obsequia esta tarde a bordo con un té a las autoridades.

Esta noche en el Hotel Ritz, el Ayuntamiento obsequia con un banquete a los marinos italianos.

Extranjero

Por San Francisco

Aeis.—En el Ayuntamiento se ha celebrado la recepción del Cardenal representante del Papa, señor Merry del Val, que ha venido para asistir a las fiestas del centenario de San Francisco.

Rodeaban a Merry del Val varios Cardenales y el ministro de Instrucción Pública.

El alcalde le ofreció el título de ciudadano honorario.

Merry del Val contestó diciendo que aceptaba con gran alegría el nombramiento de ciudadano honorario, pues aunque español por origen y por afecto se consideraba también italiano y ama a España e Italia por igual.

Hablando Mussolini hizo notar que el «duce» quiere que se respete la religión cristiana para que sirva de base a la restauración de la Patria y por este proceder Dios le ayuda en su empresa.

Facultades

Paris.—El «Diario Oficial» publica un decreto en el que constan las facultades del residente francés en Marruecos y las del comandante en jefe de las tropas de Africa.

Notas de la provincia

ALLANAMIENTO

En Montemayor ha sido detenido por la guardia civil Antonio Gómez Aguilar (a) El Moreno, que allanó la morada de Francisco Zafra Garrido.

CABALLERÍA

De la flota «Navegadora», en Fuente Obejuna, han despedido tres caballeros merced de la propiedad de don Luis Gozález Pérez.

REYERTA

En el corijo denominado el Acaide, demarcación de Nueva Carteya, rifieron por cuestiones del trabajo José Gujarrá Cuestión y Juan Avarez. Este sufrió diversas erosiones en la cara que le produjo su confinamiento.

HERIDO

En Rué sufrió un accidente Fernando del Aguilá Molina el cual resultó con varias heridas de carácter leve.

MÉDICO «FUL»

La guardia civil de Bujalance ha detenido a un sujeto llamado Francisco Guenea Gómez, que se hacía pasar por médico, visitando a batantes enfermos y vendiendo unas medicinas que el mismo preparaba.

CADÁVER

En terrenos del cortijo «La Reina», junto al Arroyo Hondo en Espejo, ha sido hallado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado, dado su estado de descomposición.

Los V. mañana «EL DEFENSOR»

Teatro Duque de Rivas

FUNCIÓN PARA EL MIERCOLES 6 DE OCTUBRE DE 1926

A las 10 en punto de la noche.—Bonitas películas cómicas.—Exito monumental del grandioso «ESPECTÁCULO MORENO», compuesto por 5 atracciones AIXA DE SOLIS, danzarina. FRANCIS, drumer. MATILDE VAZQUEZ, cancionetista. SELVI, maquetista. WENCES, malabarista, y MORENO.—Estrano por primera vez en Córdoba de el gracioso y descaharrante SKEETCH «EL NUDO DEL CARBONCILLO», desempeñado por WENCES, FRANCIS y MORENO?

BUTACA, 2 PESETAS

GRADAS, 30 CENTIMOS

La taquilla se abrirá a las 4 de la tarde.—Está muy próximo el debut de la primera de nuestras estrellas «DORA LA CORDOBESITA».

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesetas kilo.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

